
�����

�

Ministerul Educa
�
iei ✁i Cercet✂rii – Serviciul Na

�
ional de Evaluare ✁i Examinare 

PROBA D. M1: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, specializarea matematic✄-informatic✄ 

Varianta 038 

 1 

EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….038 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a)  S  se determine conjugatul num rului complex  1110
iiz +=  . 

(4p) b) S  se determine valorile lui R∈a  din egalitatea de numere complexe  0)(1 2 =⋅+ ia  . 

(4p) c) S  se calculeze    ππ 4sin2sin +   .  

(4p) d) S  se calculeze    ππ 4sin2sin ⋅   . 

(2p) e) S  se determine R∈dc,  tiind c  punctele ),2(),1,( dBcA sunt situate pe dreapta de  

     ecua ie .032 =−− yx  

(2p) f) S  se dea un exemplu de punct ),( baM  situat pe parabola de ecua ie xy 42 =  . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) tiind c   3log2=a  i  6log2=b  ,s  se arate c  N∈− ab . 

(3p) b) S  se calculeze  determinantul  
63

21
  . 

(3p) c) Dac  







=

53

42
A  i 








=

54

32
B  s  se arate c  BA detdet =  . 

(3p) d) Dac  RR →:f , ( ) xxxf −= 3 , s  se calculeze  ( )( )1ff . 

(3p) e) S  se dea un exemplu de mul ime care are exact 8 submul imi . 

  2.     

(3p) a) S  se calculeze   

n

n n

n









+

−

∞→ 23

12
lim . 

(3p) b) Dac  RR →:f , ( ) xxf 2= , s  se calculeze ( )0f ′  . 

     (3p) c) Dac  RR →:f , ( ) ( )2
1−= xxf , s  se arate c  func ia f  are un singur punct de 

      extrem local . 

    (3p) d) Dac  RR →:f , ( ) 13 24 −+= xxxf , s  se arate c  func ia  f  este convex  pe R  . 

(3p) e) S  se dea un exemplu de func ie continu  [ ) R→∞,0:f pentru care ( ) .1

1

0

<∫ dxxf  
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  SUBIECTUL III (20p) 

  
Se consider  matricele   








=

ab

ba
A , R∈ba,  , 








=

10

01
2I   i   








=

01

10
U . 

(4p) a) S  se determine R∈yx,  astfel ca yUxIA += 2 . 

(4p) b) S  se calculeze determinantul i rangul matricei U  . 

(4p) c) S  se calculeze 2
U  i 3

U . 

(2p) d) S  se calculeze 2007
U . 

(2p) e) S  se arate c     U
baba

I
baba

A
nnnn

n

2

)()(

2

)()(
2

−−+
+

−++
= , ∗∈ Nn . 

(2p) f) S  se arate c  dac )(2 RMX ∈   i 







⋅=⋅









12

21

12

21
XX , atunci exist  R∈vu,   

astfel ca 







=

uv

vu
X . 

(2p) g) S  se rezolve în )(2 RM  ecua ia 







=

12

21
2007

X . 

 SUBIECTUL IV (20p) 

 
Se consider  irurile 0)( ≥nna ,  1)( ≥nnb ,  ∫

π









−

π
=

0

2
cos

2

1
dxnxxxan ,  

22

1
...

2

1
1

n
bn +++=   i func iile R→π],0[:f , [ ] R→π,:g 0 , ( ) xxxf −

π
= 2

2

1
,  

( ) ( )
2

x
ctgxfxg ⋅= , ( ]π∈∀ ,x 0  i ( ) 20 −=g . 

(4p) a) S  se calculeze   0a . 

(4p) b) S  se arate c     
2

1

n
an = ,   ∗∈∀ Nn . 

(4p) c) S  se arate c     ∫ ∑
π

=









−

π
=

0 1

2 cos
2

1
n

k

n kxdxxxb ,  ∗∈∀ Nn . 

(2p) d) Utilizând metoda induc iei matematice i formula 

( ) ( )basinbasinbcosasin −++=2 , R∈∀ b,a ,  s  se arate c  









−+=∑

=

1cos
2

sin
2

1
cos

1

nx
x

nxctgkx
n

k

,  ∗∈∀ Nn ,  ZR π∈∀ 2\x . 

(2p) e) S  se arate c , dac   [ ] R→π,:h 0  este o func ie derivabil  i cu derivata 

continu , atunci avem:    0sin)(limcos)(lim
00

== ∫∫
π

∞→

π

∞→
dxnxxhdxnxxh

nn
. 

(2p) f) S  se arate c  func ia g este derivabil  i cu derivata continu  pe intervalul [ ]π,0 . 

(2p) g) S  se arate c    
6

lim
2π

=
∞→

n
n

b . 
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Subiectul I 

a) i+−1 . b) -1 si 1. c) 0. d) 0. e) 1;2 == dc . f) ( )2;1M . 

 

Subiectul II 

1. { }.3.2.1 e) .0 )d .2)det()det( )c .0  b) .1 a) −===− BAab  

2. .)(e) .,0)(" )d .1 )c .2ln b).0 a) xxfxxfx =∈∀>= R  

 

Subiectul III 

.; ) byaxa ==  

.2,1)det( ) =−= rangUUb  

., ) 3

2

2 UUIUc ==  

( ) . ) 1003

2

100322007 UUIUUUd =⋅=⋅=  

e) Deoarece )()()()( 22 aIbUbUaI ⋅=⋅  avem. 

( ) .,... *222211

2

0
N∈∀++++= −−

nUbCUbaCbUaCIaCA
nnn

n

n

n

n

n

n

n

n  

Avem 2

2 IU k =  si UU
k =+12 . 

Asadar : 

( ) .,
2

)()(

2

)()(

...)(...)(

*

2

3331

2

2220

N∈∀
−++

+
−++

=

=⋅+++⋅++= −−−

nU
baba

I
baba

UbaCbaCIbaCaCA

nnnn

n

n

in

n

n

n

n

n

n

 

f) Fie ∈







=

tz

yx
X �M 2 ( )R ��

Din 







=









12

21

12

21
XX , ⇒ 









++

++
=









++

++

tztz

txyx

tyzx

tyzx

22

22

22

22
. 

Asadar tx = si zy = . Deci ⇒ R∈vu,  astfel ca 







=

uv

vu
X . 

g) Deoarece XXXXXX 







=⋅=⋅=









12

21

12

21
20072007 din f) ∃⇒ R∈vu,  

astfel ca 







=

uv

vu
X . 

Din e) 



















−++−−+

−−+−++

=

2

)()(

2

)()(
2

)()(

2

)()(

2007200720072007

2007200720072007

2007

vuvuvuvu

vuvuvuvu

X . 

 

Obtinem sistemul : 




=−−+

=−++

4)()(

2)()(
20072007

20072007

vuvu

vuvu
⇒  





−=−

=+

.1)(

3)(
2007

2007

vu

vu
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Deci 




−=−

=+

.1

32007

vu

vu
 

Deducem ca solutia ecuatiei este 



















−+

+−

=

2

13

2

13
2

13

2

13

20072007

20072007

X . 

Subiectul IV 

a) 
3262

1 222

0

2

0

πππ

π

π

−=−=







−= ∫ dxxxa . 

b) Se utilizeaza formula de integrare prin parti. 

c) Conform punctului b) avem: 

( ) ;,cos
2

1
... *

11
0

2

21 N∈∀







−==+++= ∑∑ ∫

==

nkxdxxxaaaab
n

k

n

k

knn

π

π
 

d) Avem ;
2

sin
2

3
sincos

2
sin2

xx
x

x
−=

2

3
sin

2

5
sin2cos

2
sin2

xx
x

x
−= .…. 









−−








+=

2
sin

2
sincos

2
sin2

x
nxnx

x
nx

x
. 

Deducem ca 

2
sin

2
sincos

2
cos

2
sin

2
sincos

2
sin2

1

xx
nx

x
nnxsi

xx
nxkx

x n

k

−+=







−







+=








∑

=

. 

Obtinem ( ) ( ) ; 2\  ,* ,1cos
2

sin
2

1
cos

1

ZRN π∈∀∈∀







−+=∑

=

xnnx
x

nxctgkx
n

k

 

e) ( ) ( ) ( )∫∫∫ ′=

′









=

πππ

000
.sin

1sin
cos nxdxxh

n
dx

n

nx
xhnxdxxxh  

Avem 

( ) ( ) ( ) ( ).sup unde ,*,
11

sin
1

],0[0 00
xhMn

n

M
Mdx

n
dxxh

n
nxdxxh

n x

′=∈∀=≤′≤′
∈

∫ ∫∫
π

π ππ π
N  

Obtinem ( )∫ =
∞→

π

0
.0coslim nxdxxh

n
Analog se arata ca ( ) ;0sinlim

0
=∫∞→

nxxh
n

π

 

f) Avem 
( ) ( )

;
1

2
sin

2
sin2

2
cos

2

1

lim
0

lim

2

00 π

π
=

+







−

=
−

→→ x
x

xx
xx

x

gxg

xx
 

g) Din c) si d) ⇒ ( ) ( ) =







−+= ∫ ∫

π π

0 0
0

2

1
cossin

2

1
anxdxxfnxdxxgbn  

= ( ) ( ) ( ) *,
6

cossin
2

1

0 0

2

N∈∀







++∫ ∫ nnxdxxfnxdxxg

π π π
. 

Utilizand f) si e) obtinem .
6

lim
2π

=
∞→

n
n

b  
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